

来洛治疗烫伤的四川娃受到医生、邻居、菜贩、房东等人的热心帮助，最近他的父母写了一封感谢信……

# 孩子已脱险，感谢所有洛阳热心人



核心提示

□记者 郑凤玲 实习生 姚远 文/图

近日，本报编辑部收到了一封感谢信，四川宜宾的李光全、成国洪夫妇要感谢洛阳人。他们说，如果没有洛阳人，他们被开水烫伤的儿子李良杰就有可能死去或被截肢。如今，这个曾被医院下病危通知书的男娃奇迹般地好了起来……

## 1 一壶开水，烫伤了1岁多的四川娃

“来，拍手欢迎阿姨！”近日，当我们见到1岁5个月的小良杰时，他可以迈开缠满绷带的双腿，像同龄孩子一样下地走路了。看到我们，他咧开嘴笑得非常可爱，还调皮地对记者来了个“飞吻”。

看着小良杰的活泼劲儿，谁也想不到，就在3个多月前，这可怜的小家伙几乎被医院判了“死刑”。

李良杰的母亲成国洪讲述了那壶“可怕的开水”：3月13日，成国洪

带儿子在老板家工作，儿子小良杰撞翻了水壶。开水烫伤了他的双腿，也溅到了他的上身和脖子等处。听见孩子惨烈的哭声，被吓蒙的成国洪抱起孩子就往医院跑。

“全身烫伤面积35%，伤口严重感染，病危！”

接下来的几天里，小良杰走到了鬼门关。他见到医生护士就全身发抖，换药时身上的惨状让在场的每个人都心痛得落泪。更不幸的

是，住院的第三天，他开始出现并发症，每天高烧不退，只能靠人工物理降温和吃退烧药缓解。在四川治疗的第九天，由于创面严重溃烂，医生说孩子的左腿可能保不住了，需要截肢。

这个消息对于成国洪一家来说，如五雷轰顶。他们既没钱给孩子做截肢手术，也不想让孩子从此残废。

这时候，一个洛阳人的出现，把他们一家从绝望的悬崖上拉了回来。

## 2 坐车20多个小时，他们到了洛阳

姚辉，洛阳人，在宜宾打工，和成国洪是邻居。

“去洛阳找肖建农吧！他治疗烫伤最拿手。”姚辉告诉成国洪，洛阳有位肖建农大夫，治疗烫伤不需要植皮。姚辉的母亲20年前曾被汽油烧伤，当时就是这位肖大夫治好的。

姚辉还说，他愿意陪成国洪夫妇回洛阳找肖大夫。

姚辉的这个决定，让成国洪夫妇很感动。

3月22日，小良杰一家三口在姚辉的陪同下起程赶赴洛阳。临走时，成国洪给高烧40度的儿子吃了退烧药，经过20多个小时的颠簸，3月23日上午，他们到了洛阳。

那么他们口中的“医术高明的肖

大夫”是什么人呢？6月29日上午，记者来到了涧西区六街坊17号楼肖大夫家。

肖建农，70岁，退休前曾任洛阳烧伤医院业务院长，出身于中医世家。20世纪90年代，他发明了“烧伤自然疗法”和“自体培育疗法”，这种用患者烧伤创面体液和细胞结合而培育新生细胞的方法治好了许多病人。他现在虽已高龄，可耳聪目明，和学中医的儿子一起研制烧伤疗法、治病救人。

“第一次见到这孩子时，我吓了一跳。”肖建农回忆，“小良杰刚来时基本处于昏迷状态，一动不动，也吃不下饭，连哭的劲儿都没了。”

医者仁心，虽然看到这家人贫困不堪，拿不出大笔的医疗费，可是他

丝毫没有犹豫，先为小良杰治病。

成国洪交了5000元钱后，再也拿不出钱了，可肖建农帮小良杰治疗烫伤和一系列的并发症已达3个多月。

不仅如此，肖建农和老伴还为成国洪减轻心理上的负担。小良杰来洛阳时病情危重，牙齿已因感染全变黑了。他让老伴轻描淡写地安慰成国洪说，是“喝中药喝黑了”。直到小良杰病情好转，成国洪才知道实情。

当我们问及小良杰的治疗总费用时，肖建农淡淡地说：“还没算，还没算。”说到这里，这位70岁的老人忽然眼圈红了，“人家相信你才来找你，从四川大老远跑来，总不能因为没钱而把他们赶出去啊”。



腿上仍缠着绷带的小良杰笑了。

## 3 让四川夫妻感动的，还有很多洛阳人

身高1.5米、只有小学一年级文化程度程度的成国洪没有滔滔不绝的口才，她只会用“全世界最伟大的洛阳人”来表达自己的感谢。

她想感谢自己的房东。

为给小良杰治病，成国洪夫妇在涧西区工农乡租了间房子。房东康中田看他们可怜，主动将房租从原来的每月140元降到每月100元。

她想感谢中信重机中心医院的一位儿科大夫，是他冒着医疗风险，

为小良杰治疗高烧，还给孩子100元的药费。而一位不知名的病友也给了他们200元钱……

她还想感谢河南科技大学一名姓马的大学生，天太热了，为防止小良杰伤口化脓，成国洪想买台电风扇，可是想卖电风扇的马同学得知情况后，一分钱不要，把电风扇送给了她。

她还想感谢他们：一些摊主看她老捡剩菜叶吃，就主动把新鲜的蔬菜大减价卖给她，还有一位卖菜的男子

掏出100元钱塞到了她手中；看她老抱着严重烫伤的孩子在街上走，就有人主动借给她推车；隔壁68岁的李文珍，为孩子买来尿不湿和营养品，每当成国洪伤心绝望时，李文珍就劝她说“这么多人帮你，千万别放弃。世上好人这么多，大家不会不管你们”。

“我遇到的每一位洛阳人都是那么好，所以，我让高中毕业的老公写封感谢信感谢大家。”这位坚强的四川妈妈说。

## 4 善良的洛阳人，您愿意继续帮助小良杰吗？

据肖建农说，小良杰的病情已基本稳定，腿上、颈部、头部的烫伤都已得到控制，再有4个月小良杰就能基本痊愈了。

但是，虽然丈夫已经回四川打工挣钱，可成国洪所面临的困难还不少，还需要热心人伸援手。

第一，您可以为她捐钱。先不说她欠的医疗费，仅仅是为孩子治疗头部的疤痕需要的药费，成国洪就快承担不起了，何况，还有房租、吃喝费用。您如果能捐钱，不论多少，都会帮

到这对母子。

第二，您可以把1岁左右孩子和30岁女性（成国洪身高1.5米，身材略胖）的夏季衣服捐给他们。

第三，您可以买些牛奶、奶粉、水果等给孩子，1岁多的小良杰正需要这些营养品。另外，如果您家里有玩具、童车等物品，您也可以送给他们。

第四，这两天，小良杰头部长出了两个脓包，肖建农说，可能是因为孩子免疫力低下，但还不能确

诊，得去医院治疗。如果有医院愿意免费为小良杰治疗，这对母子将感激不尽。

爱心不限范围，力量不拘大小。只要大家都能伸出手帮这对母子一把，相信可爱的小良杰脸上就会一直有笑容。您如果想献爱心，可以拨打本报热线66778866和本报记者电话18638358919，也可以直接拨打成国洪的电话13007575150，她的工行卡号是6222082314000140970，户主：李光全（李良杰之父）。



成国洪推着孩子散步。